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Χίου Μάρκος: Μήνυμα στήριξης στους 
πυρόπληκτους από τον τόπο ασκήσεως της 
Οσίας Ματρώνας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Μήνυμα στήριξης, ενίσχυσης και ενδυνάμωσης προς τους 
πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού 
έστειλε ο Μητροπολίτης Χίου Μάρκος ανήμερα της εορτής της 
Αγίας Ματρώνας.

Πνευματέμφορος και χαριτόβρυτος ανέτειλε η Ιερά Μνήμη της Οσίας Ματρώνης 
της Χιοπολίτιδος, ιδιαιτέρως, για την ομώνυμη Ενορία του Χωριού Καταβάσεως 
Χίου, κατά την οποίαν την 20η Οκτωβρίου 2025, μετά πάσης εκκλησιαστικής 
λαμπρότητος και κατανυκτικής ιεροπρεπείας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος
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, στον Ιερό Ενοριακό Ναό τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος 
από τους: Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερον κ. Αντώνιον Καραμιχάλην, Αιδεσιμ. 
Πρεσβύτερον κ. Γεώργιον Καραμιχάλην, Εφημέριον του Ι. Ναού Αγίας Ματρώνης 
Καταβάσεως, και τον Ιερολογ. Αρχιδιάκονον κ. Απόστολον Λάρδαν.

Πλήθος δε πιστών από την πόλη και τα χωριά της νήσου κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό, 
οι οποίοι προσήλθαν για να λάβουν την χάρη και την ευλογία της Ιεράς Εικόνος και 
του τεμαχίου του Ιερού Λειψάνου, το οποίο φυλάσσεται στον Ι. Ναό.

Κατά την διακονία του Θείου Λόγου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μάρκος 
αναφερόμενος στην Οσία Ματρώνα και λαμβάνοντας εκ της Ασματικής 
Ακολουθίας της Οσίας δύο υμνογραφικάς φράσεις “Ματρώνα θεόληπτε” και 
“Μήτερ αείμνηστε” για την λέξη “θεόληπτε” τόνισε ότι ο άνθρωπος 
δημιουργήθηκε υπό των χειρών του Θεού και ενώ ευρίσκετο ασφαλής εις τας 
αγκάλας του Θεού, ηρπάγη υπό του διαβόλου και οδηγήθη υπ’αυτού εις την 
απώλειαν. Όμως η άπειρος αγάπη του Θεού προς το δημιούργημά Του, τον 
άνθρωπον, δεν τον άφησεν εις τας χείρας του διαβόλου, αλλά διά της 
ενανθρωπήσεως, του πάθους και της Αναστάσεως του Υιού και Λόγου του Θεού, 



τον αποκατέστησεν εις το αρχέτυπον κάλλος και του εχάρισεν την αιώνιον ζωήν 
και μακαριότητα.

Τον Νυμφίον Χριστόν και την αιώνιον ζωήν ηγάπησεν ολοψύχως η Οσία Ματρώνα 
“βιώσασα εν γη ισαγγέλως, καταλιπούσα πάντα τα τερπνά του βίου”.

Εν συνεχεία, αναφερόμενος στην φράση “Μήτερ αείμνηστε” τόνισε ότι η Εκκλησία 
την ονόμασε Μητέρα και ότι η λέξις αυτή είναι η πλέον ιερά και σεβαστή λέξις διά 
τον άνθρωπον. Εμνήσθην δε του Λόγου του Κυρίου επί του Σταυρού διά την 
Παναγίαν Μητέραν Του προς τον μετέπειτα Απόστολον και Ευαγγελιστήν Ιωάννην 
τον Θεολόγον ΄΄ιδού η Μήτηρ σου΄΄. Ακολούθως, αναφερόμενος εις την λέξιν 
΄΄αείμνηστε (αεί + μνήμη), είπεν ότι αξία έχει ο άνθρωπος να ευρίσκεται πάντοτε 
εις την μνήμην του Θεού και δι’αυτό πρέπει διαρκώς να αγωνίζεται. Η Οσία 
Ματρώνα ΄΄ασκητικήν οδεύσασα οδόν΄΄ ηξιώθη της ουρανίου μακαριότητος και 
πρεσβεύει υπέρ πάντων ημών των προστρεχόντων και δεόμενων προς αυτήν.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Μάρκος ευρισκόμενος σε περιοχή όπου οι 
κάτοικοι των χωρίων της Αμανής και του όρους Πελλιναίου επλήγησαν, 
τελευταίως, από τις καταστροφικές πυρκαγιές, ζήτησε τις προσευχές των πιστών, 
όπως ο Άγιος Θεός επιβλέψει, ενισχύσει και ενδυναμώσει τους πληγέντες, και τους 
παρακάλεσε όπως οι ίδιοι ενισχύσουν με την παρουσία τους και την συμπαράστασή 
τους τους πληγέντες, ώστε να μπορέσουν να σταθούν όρθιοι και να επιβιώσουν εις 
τα ακριτικά μας χωριά.


















